

День открытия конференции — праздник всего советского народа, идущего под знаменем Ленина — Сталина к полной победе коммунизма!

КУЗБАСС

Орган Кемеровского горкома ВКП(б) и городского Совета депутатов трудящихся, Новосибирской области

№ 26 (4594) 15 ФЕВРАЛЯ 1941 г. Суббота. Цена 10 коп.

К ОТКРЫТИЮ XVIII ВСЕСОЮЗНОЙ КОНФЕРЕНЦИИ ВКП(б)

ЦК ВКП(б) извещает делегатов XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б), что открытие конференции состоится 15 февраля в 6 часов вечера в Большом зале Кремлевского дворца.

Великая сила партии Ленина—Сталина

Сегодня открывается XVIII Всесоюзная партийная конференция. Она подведет итоги работы партийных организаций промышленности и транспорта за период после XVIII съезда ВКП(б) и наметит пути быстрого выполнения сталинского лозунга: перегнать передовые капиталистические страны экономически в течение ближайших 10—15 лет.

Список предприятий, цехов, бригад и отдельных стахановцев, с честью выполнивших социалистические обязательства, можно было бы продолжать. Но и из приведенных фактов видно, что XVIII партконференция получит в подарок сверх государственного плана амлоны вагонов угля, кокса, химикатов, сотни тысяч киловатт-часов электроэнергии и т. д. Это послужит солидным вкладом в дело укрепления хозяйственной и оборонной мощи Советского Союза.

Но было бы преступлением перед партией и страной, если бы мы позволили себе успокоиться на достигнутых успехах. Нельзя ни на одну секунду забывать указание товарища Сталина о том, что мы находимся в капиталистическом окружении и должны держать в мобилизационной готовности весь народ.

Надо это учитывать и быть бдительными. В нынешней сложной международной обстановке, — указывала М. И. Калинин в докладе «О коммунистическом воспитании», — наш народ должен быть особенно собранным, подтянутым и напряженным в своей бдительности, чтобы наше социалистическое государство было готово встретить любую неожиданность и всякую случайность.

Эти успехи еще раз наглядно свидетельствуют об огромном творческом подъеме, охватившем всю страну в связи с подготовкой к XVIII партконференции. Пафос социалистического соревнования имени XVIII партконференции нарастал и продолжает нарастать с каждым днем.

Труженики всех отраслей народного хозяйства и всех профессий в забоях шахт и на лесах строек, у станков в цехах и в лабораториях кропотливо и упорно работают, чтобы ознаменовать день открытия конференции достойными производственными подарками.

Сегодня каждый партийный и непартийный боевик шлет XVIII Всесоюзной партийной конференции пламенный большевистский привет. Телеграф вчера принес известие, что знатный буржик Кривоножко Семиволос пригласил особенно «длинный» привет конференции — свыше 100 вагонов руды, которую он добыл 13 февраля, выполнив оменное задание на 2.432 процента и заработав 1018 рублей в смену.

Так по примеру Семиволоса сотни тысяч, миллионы стахановцев славными делами приветствуют конференцию своей родной партии, великой партии Ленина—Сталина и готовятся приветствовать предстоящую VIII Сессию Верховного Совета СССР. Мы публикуем сегодня ряд материалов, ярко свидетельствующих о том, что кемеровцы, как и весь советский народ, в результате социалистического соревнования имени XVIII Всесоюзной партконференции добились значительных успехов. Горняки треста Кемеровоуголь выполнили полуторамесячный план досрочно — 12 февраля. Нарком угольной промышленности высоко оценил стахановскую работу шахтеров, наградив 29 человек лучших из них значком «Отличник социалистического соревнования Наркомугля СССР». За успешную работу коллективу ГРЭС вручено переходящее красное знамя Наркомата электростанций, а коллективу завода имени XVIII съезда ВКП(б) Наркомата химической промышлен-



К XX-летию пограничных войск НКВД.

Производственные подарки XVIII конференции ВКП(б)

ПОБЕДА УГОЛЬЩИКОВ

Коллектив коксохимического завода, вступая в социалистическое соревнование имени XVIII Всесоюзной партконференции с горняками треста Кемеровоуголь, брал обязательство выполнить полуторамесячный план на день раньше срока, а угольщики на 2 дня раньше срока.

Победителями в соревновании вышли угольщики. Полуторамесячный план угледобычи они выполнили 12 февраля, а также улучшили качество и снизили себестоимость угля. Коксохимики выполнили свои обязательства только по выжигу кокса, завершив полуторамесячную программу 13 февраля. Здесь особенно хорошо работал коллектив старших коксовых печей, он выполнил план на 104,8 проц.

Не выполнили свое обязательство химические цеха коксохимзавода, давние только 95 процентов плана.

ПЕРЕДОВОЙ ЦЕХ

На механическом заводе Кузбассугля 11 февраля состоялось подведение итогов социалистического соревнования имени XVIII партконференции и вручение переходящего красного знамени завода лучшему цеху. Знамя завода кузнечный цех (начальник тов. Мальцев).

Этот цех за январь и половину февраля выполнил план на 115 процентов, сэкономил около 10

Горняки шахты «Центральная» одни из первых в тресте Кемеровоуголь выполнили взятые обязательства в честь XVIII партконференции. Еще 10 февраля шахта выполнила полуторамесячный план угледобычи и до 15 февраля дала тысячи тонн угля сверх плана. Участок, который руководит тов. Кабанов, выполнил полуторамесячный план на 105,7 проц и участок, где начальником тов. Серосекин, — на 108,7 проц.

Среди комплексных бригад первенство занимают бригады тт. Прохоренко и Шинкаренко, перевыполнившие задание в два раза. За хорошую работу в четвертом квартале 1940 года Нарком угольной промышленности тов. Вахрушев наградил обеих бригадиром значком «Отличник социалистического соревнования Наркомугля СССР».

проц. фонда зарплаты, на 27 процентов превысил плановую производительность труда.

Образцы стахановского труда в цехе показали бригады кузнецов, где бригадирами тт. Асякин — задание выполняет на 227 проц., Другин — на 212 проц. и другие.

В цехе была хорошо организована передача лучших методов социалистического труда.

Подарок котельщиков

Готовясь достойно отметить день открытия XVIII партконференции, коллектив котельного цеха энергокомбината (начальник тов. Бескмельницкий) досрочно отремонтировал котел № 5. По плану на ремонт котла полагалось затратить 144 часа. Стахановцы котельщики отремонтировали его за 57 часов.

Достиженные коллективом цеха успехи — это результат широко развернутой массово-разъяснительной работы, введение точного графика очередности ремонтных работ, результат дружной, спаянной работы коллектива.

Большую пользу для досрочного ремонта котла № 5 дали рационализаторские предложения стахановцев, внесенные ими в процессе ремонта котла и применение новых стахановских методов труда.

До этого ремонтные бригады котельного цеха производили замену ротора дымососа за 96 часов. Сейчас они, соревнуясь между собой, выполнили эту работу в течение 40 часов. Котельщики почти вдвое сократили работу и на промывке труб пароперегревателей. Если раньше ремонтные работы одновременно промывали по четыре трубы, то после применения рационализаторских предложений стали промывать по 8 труб.

Образцы высокопроизводительной работы на ремонте котла № 5 показали авен тов. Степанькова, давнее 300 проц. производительности труда, тов. Чельнов — 274 проц., тов. Долгих — 235 проц., тов. Перепечкина — 192 проц., тов. Сапурина — 160 процентов. А. Ш.

Полуторамесячный план перевыполнен

Большевистскими делами встречает открытие XVIII партконференции коллектив Кемеровской железной дороги. Полуторамесячный план грузоперевозок он выполнил на пять дней раньше срока. Несмотря на снежные заносы, коллектив дороги на 2,1 километра превысил техническую скорость движения поездов.

Достойными подарками встретили исторический день стахановцы. Лучшие машинисты паровозов тт. Седойкин, Добилев и Коломеец полуторамесячное задание выполнили больше, чем на 250 процентов. Хорошо работали на ремонте паровозов слесари тт. Белокуров и Петров. В два с половиной раза перекрывал нормы литейщик тов. Хуторной.

Среди составителей и спецников первенство в социалистиче-

ском соревновании имени XVIII партконференции заняли тт. Глухов, Кирилов и Дегтярев. На ремонте железнодорожного полотна образцово работали т. Орехова, выполнявшая задание на 176 процентов и т. Андреев — на 185 процентов. Благодаря умелой организации движения поездов, высоких показателей добился дежурный по станции т. Асицкий. Его смена выполнила план на 206 процентов.

Сейчас в коллективе развертывается борьба за то, чтобы до конца года закрепить достигнутые результаты в социалистическом соревновании имени XVIII партконференции.

В. КОРОЛЕВ, начальник планового отдела КЖД.

3407 тонн угля сверх плана

Включившись в социалистическое соревнование за достойную встречу XVIII Всесоюзной партийной конференции, горняки шахт промысловых артелей угольпромухоза (председатель президиума тов. Кучеров) единодушно взяли обязательство — к 13 февраля выполнить полуторамесячный план угледобычи.

Обязательства выполнены на 4 дня раньше срока и выдано сверх плана 3407 тонн угля в подарок конференции.

Блестящих успехов добились шахты промартелей имени Сталина (председатель артели тов. Малышева), «Сокол» (председатель тов. Исамитов), «Горняк» (председатель тов. Козлов), вы-

полнившие двухмесячный план на 116 — 119 процентов.

Шахта «Искра» (председатель артели тов. Мозаков) полуторамесячный план к дню открытия конференции выполнила на 226,7 проц.; шахта «Самолет» (председатель т. Лимасов) — на 139,8 проц. и ряд других шахт значительно перевыполнили полуторамесячные планы.

Горняки таких шахт как «Сокол», имени Сталина, «Искра» в дни работы конференции обязались еще выше поднять производительность труда и давать по две дневных нормы. Это будет лучшим подарком XVIII партконференции.

М. ГОТОВСКИЙ.

Обязательство выполнили

Коллектив работников артели «Трудовой путь», включившись в социалистическое соревнование имени XVIII Всесоюзной партконференции, брал обязательство — к дню открытия конференции выполнить план первого квартала текущего года не менее, чем на 70 процентов.

Итоги работы в январе и первых дней февраля показывают, что слова подтверждаются делами. В целом по артели январ-

ский план выполнен на 102 процента.

Передовиками соревнования являются такие цехи, как художественный (нач. цеха тов. Шугров), выполнивший план января на 158 процентов и красильный цех (нач. тов. Шехтер), давний январе 176 процентов плана. При этом производительность труда составляет 18 процентов к плану и качество продукции значительно повысилось.

НОВЫЙ РЕКОРД СЕМИВОЛОСА

КРИВОЙ РОГ, 13 февраля. (ТАСС). Сегодня знатный буржик Семиволос в честь XVIII Всесоюзной партконференции установил выдающийся рекорд

производительности труда. За смену он добыл 2 тысячи тонн руды, выполнил задание на 2.432 процента, заработав 1018 рублей.

НАКАНУНЕ XXIII ГОДОВЩИНЫ КРАСНОЙ АРМИИ

ВНЕШТАТНЫЕ ИНСТРУКТОРЫ

В военном отделе горкома ВКП(б) 24 внештатных инструктора. Большинство из них пока...



Среди пограничников Н-ской части (средне-азиатская граница) ширится соревнование за право нести почтенную вахту в день открытия XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б)...

Подготовка к военно-лыжным соревнованиям

Осваивают проведение военно-лыжных соревнований в честь XXIII годовщины Красной Армии и Военно-Морского Флота...

В порядке подготовки к соревнованиям в городе уже создано 83 команды лыжников-осовавишников...

Соревнования будут проходить с 16 февраля по 16 марта.

Витрины с литературой о Красной Армии

Готовясь к встрече XXIII годовщины РККА, коллектив сотрудников городской центральной библиотеки сделал выставку...

Сейчас сотрудники городской библиотеки проводят в артелях и школах для малограмотных громкие чтения отрывков...

ВЫСТАВКА, ПОСВЯЩЕННАЯ ДНЮ КРАСНОЙ АРМИИ

Сотрудники городского краеведческого музея монтируют выставку, посвященную XXIII годовщине РККА.

Выставка отразит в иллюстрациях путь, который прошла наша героическая Красная Армия за 23 года своего существования...

В выставку включаются и витрины с технической и художественной литературой о Красной Армии.

С. НИМИТИН, сотрудник музея.

ТРУДЯЩИЕСЯ КИРОВСКОГО РАЙОНА ПЕРЕД СЛАВНЫМ ЮБИЛЕЕМ

«Красная Армия — армия социализма», «Неустанно крепить мобилизационную готовность каждого трудящегося»...

Сейчас, в связи с подготовкой к празднику, в районе широко развернулось социалистическое соревнование за лучшую постановку оборонно-физкультурной работы...

При райсовете Осовавишима организован и работает кружок

по изучению парашютного дела, в котором занимаются 25 допризывников. Кружком руководит инструктор райсовета Осовавишима тов. Нехатуев.

В первичной осовавишниковской организации правобережной охраны (председатель коммунист тов. Соловьев) созданы три отряда, куда входят 383 члена Осовавишима.

А. Ш.

Партактив города изучает стрелковое дело

Городской партийный актив на военных занятиях в основном закончил программу изучения боевой винтовки...

Сейчас актив приступил к выполнению практических задач — стрельбе из боевой винтовки. Следует отметить, что пробный материал партактив изучил неплохо.

Из 13 человек, участвовавших на стрельбе, 9 человек выполнили задачу на «отлично»...

Среди отличников такие товарищи, как Кузнецов, Бржегнев, Попов, Невакшенов (горком ВКП(б)), Палкин (завод имени XVIII с'езда ВКП(б), Лукин (ГТЗ), Родьян (ЮГИЗ), Малышкин (трест № 30) и Носачев (горисполком).

На «хорошо» стреляли тт. Черданцев, Петров (строительство трубопрокатного завода), Шаповалов (горком ВКП(б) и Ковалев (станция Кемерово).

Очередное занятие городского партийного актива по стрельбе состоится в следующее воскресенье — 16 февраля.

В ЦЕНТРАЛЬНОМ МУЗЕЕ КРАСНОЙ АРМИИ

Укрытые от пыли лежат за стеклами витрины ручные гранаты, бутылкообразные бомбы, пистолет, кинжал — самодельное оружие, изготовлявшееся партизанами...

«Во время действий отряда или исполнения им той или иной службы организатор является командиром, всем распоряжением которого, безусловно, подчиняется каждый дружинник отряда».

«Приказ командира — высший закон в РККА. Отдадим все силы за точное выполнение приказа командира!»

Нет места в наших рядах дезорганизаторам дисциплины, паникерам и трусам.

Музейные экспонаты напоминают о том далеком времени, когда большевики, несмотря на жестокие преследования полиции, жандармерии, охранки создавали рабочие боевые отряды...

«В 12 часов дня в Смольный институт явились все рабочие завода «Вулкан» с Петроградской стороны и отдали себя в распоряжение советской власти.

«Сейчас иду в бой», — пишет в своем заявлении о приеме его кандидатом в члены ВКП(б) участник боев с белофиннами, младший лейтенант Трушевский.

«Буду бороться так, чтобы товарищ Сталин сказал — спасибо».

Эти простые, идущие из глубины сердца слова читает посетитель и с радостью тут же узнает, что тов. Трушевский проявил в бою отвагу и героизм, за что награжден орденом.

Перед нами другое заявление такого же содержания, оно написано в напряженной обстановке, перед атакой у Халхин-Гола.

«Высокое звание кандидата ВКП(б) я оправдал своей практической работой». С именем Сталина кинулся в бой отважный боец. Вражеская пуля оборвала жизнь героя...

Суровую, поучительную школу прошла наша Красная Армия, немало количеству врагов пришлось познакомиться с силой ее оружия.

«Благодарю и отечество». Каждый свободный уголок музея занят доставшимися нашим частям пушками, оружием, снарядами, изготовленными фирмами различных государств...

Вот мандат, выданный И. В. Сталину для принятия экстренных мер по организации обороны Петрограда и укреплению всего западного фронта.

стране, находящейся в капиталистическом окружении, надо постоянно быть на-чеку, надо неотменно оттачивать свое оружие.

В одном из залов Музея выставлена схема гражданской войны и интервенции 1918—1922 годов. Перед ней особенно долго задерживаются экскурсанты.

На стене висит схема, показывающая, как Ленин был связан со всеми фронтами. Из кружочка, обозначающего столицу республики, тянутся бесчисленные нити по разным направлениям...

Вот телеграмма Владимира Ильича, в которой он просит товарищей Сталина и Дзержинского лично руководить укреплением восточного фронта.

Вот мандат, выданный И. В. Сталину для принятия экстренных мер по организации обороны Петрограда и укреплению всего западного фронта.

Вот стена, посвященный гениальному сталинскому плану разгрома Деникина. Красная стрелка показывает, куда, по плану товарища Сталина, был направлен главный удар наших частей...

На VIII сессии горсовета депутатов трудящихся

10—12 февраля проходила VIII сессия городского Совета депутатов трудящихся. Сессия обсуждала два вопроса: 1) О реализации постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) «О мероприятиях по увеличению производства товаров широкого потребления и продовольствия на местного сырья»...

С докладом по первому вопросу выступила тов. Кучерова, заместитель председателя горисполкома.

— Постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б), — говорит тов. Кучерова, — является ярчайшим проявлением заботы партии и правительства об удовлетворении растущих потребностей трудящихся.

Местная промышленность и промкооперация Кемерово из года в год увеличивают выпуск продукции. В прошлом году в целом они выполнили план на 115 проц.

Имеющиеся богатейшие сырьевые запасы в городе и районах Кемерово далеко не освоены. В Кемерово завоёваны шетки. А председатель артели «Кожубув» товарищ Строчкин ежемесячно сдает в утиль по несколько центнеров шетины...

Далее тов. Кучерова указывает, что качество вырабатываемой у нас продукции еще низкое. Артель имени XVIII с'езда ВКП(б) изготовила в ноябре 50 матрацев для рабпотребсоюза...

Выступивший в прениях депутат тов. Копейко справедливо отметил, что горисполком не занимался созданием предприятий местной промышленности и промкооперации в районах...

Депутат тов. Стуров также указывает на медленное развитие местной промышленности в Кировском районе.

С. НИМИТИН, сотрудник музея.

ребления меньше, чем на 1 миллион. На 1941 г. планируется выпустить продукции на 2 миллиона 733 тыс. рублей...

Тов. Кузиков останавливается на вопросе о развитии пригородного хозяйства. Он отмечает, что горисполком мало выделил земли для пригородного хозяйства...

Сессия утвердила план производства продукции на 1941 год по местной промышленности на 5 миллионов 100 тысяч рублей...

Доклад по второму вопросу сделал зав. горфо, депутат тов. Петляковский и докладчик — председатель бюджетной комиссии тов. Шербо.

Нельзя не отметить в целом и расходную часть бюджета. Отпущенные средства по бюджету недорасходованы. Это свидетельствует о том, что хозяйственники стали более экономно и правильно расходовать государственные средства...

Отметив ряд положительных сторон в финансовой работе, докладчик указал, что горфинотдел в процессе исполнения бюджета не учитывает доходы бюджетных учреждений, не завершает их в план и не корректирует бюджетные сметы.

Существенные недостатки в финансовой работе отметили в своих выступлениях депутаты тт. Черельский, Стуров и зав. отделом сберкассой № 503 тов. Горбунков.

Признав удовлетворительным исполнение городского бюджета за 1940 год, сессия наметила конкретные пути к дальнейшему улучшению финансовой работы.

И. БЕРХОВЦЕВ, Москва.

